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SZERDA eztz ,megjelenik mindennap. Szer- 
r aseüer ez Oradea, Piata Mihai Viteazul 4 

nyilalkozon a Magyarság számmára 

hogy a baloldalt kiirtsam Romániából" „Azon dolgozom, 
Targu Mures, február 1. 

Rövid tartózkodásra Targu Muresre ér- 
kezett Goga Octavian a nemzeti keresz 
ténypárt elnöke. A „Magyarság" munkatár 
sa beszélgetést folytatott Goga Octavian- 
nal, akitől elsősorban azt kérdeztük meg, 

hogy mi a véleménye gróf Bethlen emlé- 
kezetes karácsonyi cikkéről, amelyben Ma- 
gyarország és Románia között közvetlen 
tárgyalások meginditását inditványozta. 

- Ugy találom - mondotta Goga, - 
hogy Bethlen cikke nem elég konkrét, mert 
nem tartalmaz semmiféle határozott ajánla 
tot. A cikk lelki háttere nincse meg és ezért 
nem tartom alkalmasnak arra, hogy ennek 
alapján megindulhassanak az emlitett tár- 
gyalások. 
- Azt azonban le kell szögeznem, hogy 

élre kell tenni a reviziós álláspontot és ak- 
kor tágas tere nyilik annak, hogy modus vi- 
vendit találjunk a két ország közötti megbé 
kélésre. Nincs román politikus, aki más ala 
pokon tárgyalhatna. Nem mondom, hogy 
nincs plattform arra, hogy a két nép össze- 
béküljön, de Magyarországon meg kell érte- 
niök, hogy a kezdeményezésnek odaátról 
kell jönnie. Mi, amennyiben a revizió kérdé- 
sét kikapcsolják, szóba állunk bármelyik ko 
moly tényezővel, hogy a tárgyaló asztalhoz 

Hangsulyozom, hogy mi bekét akafrunk 
és ennek a békének meg is kell lennie. Ké- 
sőbb fogják csak belátni, hogy milyen fon- 
tos a lelkibéke megteremtése mindkét or- 
ság szempontjából. 
- Ami a világpolitikát illeti - folytat 

ja Goga érdekes nyilatkozatát - láthatjuk, 
hogy az egész világ két táborra van oszolva. 

A bal és jobb között választani kell. Én 
azon dolgozom, hogy a baloldalt kiirtsam Re 
mániából! 

Nyilatkozatát azzal fejezte be, hogy. 
nemzetkisebbségek helyzetét nem látja külö 
nösen rossznak, mert véleménye szerint a hál 
boru utáni Európában mindenütt rossz dol 
guk van az embereknek. . . , 

Román-lengyel-magyar megegyezés 
A lengyel sajtó érdekes cikke 

a román-magyar megbékülésről 

Varsó, februaár 1. 
A lengyel lapok nagy jelentőséget tu- 

lajdonitanak annak a cikknek, amelyben 
Bethlen a román-magyar közeledést hangoz 
tatta. Ugyancsak nagy érdeklődest váltott 
ki Darányi Kálmán magyar külügyminiszter 
hasonló célzatu beszéde is. A lengyel la- 
pok ezt Budapest ajánlatának tartják, ame- 
lyet a román politikának tettek s most a ro- 

mán diplomácián van a sor. A Kurier Fols- 
ki ezt irja: Lengyelország, mint homániai 
szövetségese és mint Magyarország barátjal 

szivesen látna egy román magyar közele-l 

dést. A többi ujságok is hasonló ösömmell 

köszöntik a kezdeményezést, amely egy len 

gyel-román -magyar megegyezést helyez E 

látásba. 

A náthalázjárvány miatt : 

Hivatali szünct a Banca Natlonalában 
éés a belüdyminisztériumban 

vány miatt. Igy tehát a bank helyisége hét ; Bucuresti, február 1. 
A náthaláz járvány most az egész or- főn és kedden zárva marad. A belügyminisz 

szágban pusztit. Tegnap a Nemzeti Bank ter szintén két napos szabadságot rendelt el 
központi hivatalaiban két napi szünetet tisztviselőinek. 
rendelt el az igazgatóság, a máthaláz jár- - 
-......................... 

Készül a svéd-belga barátsác 

A svéd király Belgiumban van 
Stockholm, febr. 1. 

V. Gusztáv svéd király Sanders külügy- 
miniszter kiséretében tegnap Berlinen ke- 
resztül Brüsszelbe utazott. A külügyminisz-! 

ter felvilágositása szerint a látogatás alkal 
mával megvitatják a svéd belga, illetve a 
hágai látogatás alkalmával a holland 
viszonyy,... 

HALLÓ 
Ludendorif tábornagy uj pogány lapjá- 

nak legujabb számát a német állami rend 

őrség elkobozta. A Daily Telegraph értesü 
lése szerint ez azért történt mert Ludem 

dorfi olyan formában foglalkozott benne 
a spanyol kérdéssel, amely nem felelt meg 
a horogkeresztes pártvezetőség felfogása 
szerint a közérdeknek. Ludendorff az ál- 
talános ismertetés után azt is kifejtette, 
hogy kétségbevonja Franco tábornok vég 

ső győzelmét. Igy tehát Ludendorif a há- 
borus vezérkari főnök is kegyvesztett 
Hitler előtt pedig neki igazán nem kis 

sze van abban, hogy a nemzeti szoclalis- 

mus Németországban hatalomra került. 
í 
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rfelügyelőkee 
üld a belügynuaimnisztérium az összes 

városhkázákhoz 
a EBucuresti, február 1. nak megállapítása végett, hogy a liberális 

Tatarescu miniszterelnök, aki Costines. kormányzat alatt milyen közérdekü munká- 
cu egészségügyi miniszterrel és az ausztriai kat végeztek el A bucurestii városházán 
követtel vadászaton vett részt, ma visszaér- ezt a munkát Ilie Canescu közigazgatási 
kezett a fővárosba és tárgyalt a miniszteriu vezérfelügyelő végzi. 
mok vezetőivel a költségvetés összeállitásá- Az ipar és kereskedelemügyi miniszt 

ról. i jes vámme! et engedélyezett a A hbelügyminiszterium elrendelte, hogy ziun teljes vánmontegséget engs 
az összes nagyobb városházákon miniszteri Parisi v gki vagon 
vezérfelügyelők végezzenek vizsgálatot an-' román árunak. 
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Aki a folytatólagosan megje- 
lenő 30 számot ősszegyüjti 
észtvesz a Rumba--játékban 

1937. január-február 

bünözők 
nyomában Tiulesca előadásokat fos éek 

Haaranai azz eumrópai A aanggelsez s e ae f őv á rae okk ara ember nyugodt, közömbös hangján beszélt, 
int aki biztos a maga erejében, azután 

: : kinyitotta a kis fülke ajtaját. Valamennyi- 
A Népszövetség Uniója és az Institute International meghivta Titulescu, hogy üket bebocsátotta, utoljar a ő a is e 

tartson előadást a különböző európai fővárosokban:. Az előadások honoráriumakért már ment és intett, hogy nakói cse 
ki is utaltak 500,000 frankot Titulescunak. hallgassanak: end- 

zzszztvészkzc ben várakoztak. Alig telt el néhány perc, - 

laniu távírata Mota szüleihez 
amikor halk zaj ütötte meg a fülüket. Az. 
után lépéseket hallottak. Ügyanakkor kinv 

Cluj, február 1. Maniu ebben a táviratban nagy románnak, 
A Románia Nouá szombati száma kö- a haza büszkeségének nevez. Motat. A táv- 

a szobában ketten halk hangon beszélgetn 
kezdtek. Jesson alig hallható hangon oda 

zölte Maniu Gyula táviratát, arnit a spa- irat politikai körökben nagy feltünést kel- 
nyol fronton elesett Mota szüleihez intézett I tett. 

m ere 

sugta társainak: 

Most a szalonban vannak.. Most, hálószobában.. Várjanak.. Senki se mo 
conjon... majd én.. : 
Ebben a pillanatban kinyitotta az aj. 
tót és előlépett: 
ó napot uraim! 

Kétszeres meglepett felkiáltás és dühös 
káromkodás volt a válasz De Gueriant fel 

-Erre nem számitottatok ugye? Leg 
jobb, ha meg sem kisérlitek az ellenkezést. 
gedjék meg, hogy én mutassam be régóts 
Vesztettetek, tehát gyorsan fel a kezekkel! 
Az elsőt, aki megmozdul, lelövöm! Ne pró- 
báljatok menekülni: Az ajtó előtt Paradieu 
áll őrt. Önök is kijöhetnek uraim a rejtek. 
helyükből, itt vannak, akiket keresnek. En 

vezér, a császár és Hoggh, a szárnysegédje 
Bilincseld meg a kezüket, Cottelin! Ne fálj, 
csak szoritsd meg derekasan! ; 

Dassy de Tharn védekezően felemelt 
kezeivel Cottelin arcába sujtott, ugy hogy 
a derék detektiv a következő pillanatban a 
földön hempergett. 
Akkor majd én magam fogom el 
intézni, - jelentette ki de Guerliant derüs 
arccal. - Alapjában véve, nagyon szíveses 
teszem. Vegyél példát Hogghról, lásd ő mi 
lyen nyugodtan viselkedik. 
- Az apád tolvaj volt! Te meg gyuj 

togató! - orditott magából kikelve Dasgy 
de Tharn. 

so.s. 

s zigel valamennyi lakosa meg- 
betegedett náthalázban 
Rádión kértek segitséget 

1 A skót partvidékeken fekvő egyik szi- 
sget egész lakossága három ember Kivételé- 

fe szedi áldozatait. Tegnap az angol textil- vel megbetegedett náthalázban. Rádión egy 
ipari szövetség zsebkendőipari osztálya elha szomszédos szigetről kértek orvosi segitsé- 
tározta, hogy a nagy járvány következté- get. 
ben előállt keresletre tekintettel, a zsebken- Több angol megyében a náthaláz jár- 
Hők nagyságát 22 és fél négyzetcentiméter. vány a kutyákra is átterjed. 
rűől 25 centiméterre emeli fel. 

a FRANCO- 
kormányt 

Róma, február 1. 
Eddig még meg nem erősitett hirek szerint Goms biborost, Toledo érsekéé, aki 

most érkezett vissza IRómából Spanyolországba, a Vatikán hívatalos követévé ne- 
vezte hi a burgosi kormány mellé. Ha a hir igaznak bizonyul, azt jelenti, hogy a pá 
pai állam elismerte Franco kormányát. 

S. O.S. Náthaláz 

London, februer 1. 
Angliában a nathalázjárvány még egy- 

lant, mialatt összecsukta a kezén a bűin NAPRÓLNAPRA IN - 
Belföld: x Külföld: 

LUGOJ: A Timisen a jégtablák zajj- BUDAPEST: Vasárnap a budapesti lása árvizveszedelemmel fenyeget. A ve- fTeréz-köruton felismerték és letartóztat- , szélyeztetett városrészek lakosainak a ha- ták Kovács István Endre szolnoki orvoss. Változó felhőzet, a hőmersékiet iti tóságok elrendelték, hogy ne feküdjenek akit tiltott mütét miatt két és félévi 
le. A jégtáblákat valószinüleg fel fogják fegyházra itéltek és aki büntetése kitö 
robbantani. tése elől megszökött. ! BRASOV: Három ródiizó kisgyer- EGER: Tiszaö 5 is mernt mek a Timis csatornába esett. Mindhár- zsef ny, enoats ozséghen is 1é Tábla-ablak üveget man sulyosan megsebesültek. lőtte elváltan élő feleségét, majd autón kertészeknek, asztalosoknak, keres- ORADEA: Az oradeai törvényszék elmenekült. A csendőrség keresi. kedőknek kartelen kivüli árakban ma 2 havi fogházra és 2000 lei pénzbün- KRAKO: A lengyel trónörökös-pár csak nálunk lehet vásárolni teté i 7 . s K 

. mende Lajos paleui gaszdát egnap ideérkezett. Tiszteletükve kivilá. Komlós Tesírérek 
COradea, Str. Nic. lorga 13. Tel. 372. rint egy bálban nemzetgyalázó kifejezé- gitották a régi lengyel iőváros müemlé 

seket használt. keit. 

változik. Hó az ország keleti részében. 
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Memhe 
mondotta Ghecrghbe Brainn 

a oheorgisla pár! dlaji gyülésém 
Cluj, febr. 1. 

Bratianu GhHeorgie pártjának több veze 
tőjével együtt Clujon zászlót bontott. A 
Capitol mozgóban tartotta meg gyűlését a 
megyei szervezet, amelyet Strat professzor 
nyított meg, aki a liberális párt hagyomá- 
nyos demokráciájáról beszélt. A szonokok 
között többek között Constantin Stelian is 
felszólalt, aki kijelentette, hogy Vajda Voe- 
vod Sándor „Román Frontjá"-val nem csi- 
nált egyebet, mint lemásolta a georgisták 
programját. Ezután emelkedett szólásra 

Gheorghe Bratianu, aki azzal a bejelentés- 
sel kezdte beszédét, hogy ffelsége a király- 
nak és Elena őfenségének táviratot küldött 
a gyülés nevében, amelyben Mihály nagy- 
vajda iránti jókivánatait tolmácsolta. 

Majd a pelpolitikai helyzetre tért át 

Megcálolták a „csodát" 

Bratianu Gheorghe és kijelentette, hogy az 
a liberális párt, amelynek ő a vezére csak 
központi helyet foglalhat el, mint egyetlen 
román pgolitika. Ami a külpolitikát illeti, k! 
jelentem - mondotta a pártelnök, -- hogy 
sem német, sem francia barátok nernm va- 
gyunk, hanem csak rómánok. Elmondottam 
Öfelségének a véleményemet ezekről a kér 
désekről és most nyugodt a lelkiismeretem. 
Bratianu azzal fejezte be beszédét, hogy az 
országnak szüksége van egy uj pártra. Majd 
ezt mondotta: 

Ha nem is fogunk uralomra jutni, 

nem fogok eltünni, mert meg akarom 
győzni az országot, amilyen gyorsan 

csak lehet, hogy nem haltak még meg 
a Bratianuk. 

- 

Agyhártyagyulladás hövetkhez- 
tében némult meg az odor- 
heiui urilány 

Ödorheiu, febr. 1 
Lapunk egyik legutóbbi számában tu- 

dósítás alapján mi is megirtuk, hogy Radó 
Judit urilány, egy álom hatása alatt elvesz 
tette beszélő képességét. Tudósitónk utána- 
járt a dolognak és megállapitotta, bogy a. 
leány már hosszabb ideje fekszik némaán, az 

Hogy örökösei ne találjanak rá 

35.000 lejt találtak egy fejla 
Zalau, febr. 1. 

.Különös eset foglatkoztatja Suplacul de 
Bárgáu csendes lakosságát. A faluban lakott 
Máthé Sándor jómódu gazdálkodó. Máthé- 
nak már évek óta családi viszályai voltak a 
rekonaivatl. Hosszu pereskedés és veszeke- 
dés után a napokban Máthé Sándor váratla- 
nul öngyiükos lett. felakasztotta magát a 
szoba gerendájára és mire észrevettélk már 
halott volt 

Azonnal megindult a vizsgálat és nem 
wolt nehéz megállapitani, hogy az 

58 éves egyik jómódu gazdálkodó csa- 
ládi háborusága miatt dobta el az éle- 
tet, mert rokonaival ugyszólván min- 
Mden nap nézeteltérései támadtak. 

Máthé Sándor mietőtt öngyilkos lett volna, 
már napok óta lehangoltan járt-kelt a háza 
őrül és a hozzátartozóinak elpánaszolta, 
hogy ő tudja, hogy a rokonok csak az örök- 
kégért üldözik őt, de kijelentette, hogy 

mielőtt meg fog halni, el fogja dugni a 
ménzét, hogy azt halála után senki élő 

ember nem fogja tudni megtalálni. 

* 

Máthé Sándort eltemették a falu részvéte 
melet. Az öngyilkosnak őt fiu gyermeke 
maradt hátra és ezek érthető nagy izgalom- 

al kezdtek kutatni apjuk eldugott pénze 
an. Mindenhol kerestek, de sehol sem ta- teek Már elkönyvelték a tényt, hogy tök- 

nem fognak találkozni apjuk pénzével, a 

odorheiui kórházban. Beszelőképességét agy 
hártya gyulladás kövekeztében vesztette el 
Dr Ungureanu kórházi igazgató főorvos vé 
leménye szerint ugy a látomásszerü álom 
mint a nyelvbénulás, agyhártya gyulladás 
következménye. Azonban felgyógyulásához 
sok a remény. 

a pénzét 
egy öngyil- 
kos ember 

mögött a kereső 
mikor az egyik fiunak eszébe jutott, 

kóborolt. 

a részen, ahol apjukat kóborolni látták, lá- 
zasan kutatni kezdtek. Hosszas kutatás után 
váratlanul eredményt értek el, mert 

egyik rokonuk sirhantjának fejfája 
mögött találtak egy befőttes üveget, a 
melyben nem kevesebb, mint 35 ezer 
lej papirpénz volt eldugva. 

nia az éveken át kuporgatott pénzét. 
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1937, februsr 

A haladó emker 

nem tinlédik NATHAVAL . 
HULÉSSEL henem egyzzerűea 

tase Aaa a 

sAye: A eszb. . 
E/indeő tibleéök vöbe as öpes s.z 

SZERDA 
Bucuresti: 7.30 A reggeli müsor közve 

titése. 13. Gramofonlemezek. 13.26 Sport- 
hirek adása. 13.40 Gramofonlemezek 14.15 
Hirek közvetitése. 14.30 Gramofonlemezek 
15. Hirek. 16.45 Előadás. 18 Hires hegedü- 
sők gramofonlemezei. 19.10 Német gramo- 
fonlemezek. 20 Deleanu Mimi zongora- 
hangversenyének közvetitése. 21.25 Régi 
olasz zene, Utána: lemezek. 

Vásznak, damasztok, mosóáruk és 
szövetlek érkeztiek poicma árban 
STEINER maradékos 

Orades, Calea Victorie: 3. az udvarban, 

Budapest: 7.45 Torna. Utána: Gramo- 
fon. 8.20 Étrend 11 Hirek. 11.20 és 1145 
Felolvasás. 12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déei 
harangszó. 13.05 Postászenekar. 14.30 M. Mi 
csey Jjózsa énekel, 15 Szomolányi János éne 
kel. 15.40 Hirek. 18.30 Keleti Lili zongora- 
zik. 19.40 Cigányzene. 20.20 Az Öperaház 
előadása: A bűvös vadász. 24.10 Lemezek 

örökösök 

hogy 
az apjuk az öngyilkossága előtt a temetől 

Azonnal kimentek a temetőbe és azon alkalmából. A lberálispárt 

meondott emlékbeszédet. 

lásokat mértékadó körökkel. 

1.05 Hirek, 

Lapedatu szenátori elnököt 
vasárnap Clujon hatvanadik születésnapja 

ünnepelték 

központját Ci- 
Bébé EBrahaim 
Tiberiu és dr 

piocanu volt miniszter 
Stefenescu-Goanga, Mosoiu 
Román Valér képviselték. A miniszterelnök 
üdvözletét Mosoiu alminiszter tolmácsolta és 
bejelentette, hogy dr Pop Valér náthatáz 
ban megbetegedett és igy nem vehetett 
részt az ünnepségen. 

A váratlan és szerencsés felfedezés nagy örö 
met keltett a Máthé testvérek között, akik 
elől az öreg Máthénak nem sikerült eldug- 

2. 
A népnevelési miniszteriumban tegnap 

leplezték le a tanügyi személyzet hősi em- 
lektábláját. Az ünnepségen Oristescu Aurel 

Constantinescu a bankjegy kormányza 
ia, tegnap Varsóba érkezett, ahol a lengyel: 
omán pénzügyi kérdésekről falytat tárgya: 

4. 
A kamara és a szenátus a mai ünnep következtében csak szerdán tartja ülég . 

fitulescu teljesen felépülve betegségéből, st 
Moritzban üdül és egymásután fogadja, 
nemzetközi politikai élet kitünöségeinek iá 
togatását. Tegnapelőtt Rüsdy Arras 
külügyminiszter látogatta meg Titulescut, s 

kizel nmegtárgyaha az aktuális kérüléseket.
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Az amerikai árvi: ...... merikai árviz II Az 1600 kilométeres Missisipi területet telt- Az a er a 
Félmillió ember vált hajléktalanná az árviz következtében. 

jesen kiüritették. 

A buzáui mnmégyes ikrek 

Locatelli Cler- 
A világhirü olasz bajnok február 1-én mér- 

kőzik a német bajnokkal 

; Az apa boldog örömmel szemléli a szapora istenáldás eredményét. 

A kenii herceg a mun. 
kamnélküliek közt 

Az angol király legifjabb öccse egy munka- 
nélküli asztalossal tárgyal. 

Tél Japámban 
Fuji, a japánok szent hegye is teljesen hóval van boritva.



1 

lői 

A nap által tönkretett arcbő- 
rét hozza rendbe, tisztitsa meg " krémmel. Puder alá használjon FLORAI No 1. krémet. - Főlerakat: 

Pap Drogueri
a Oradea, Bulev. Reg. Ferdinand 9. 

Tel. 656. Naponta postai szétküldés. 

Angol felentés szerint: 

halálositéleteket 
Trotzkij nemzetközi vizsgálóbizottságot követel 

London, február 1. A Reuter ügynökséghez érkezett moszkvai perben halálraitélt 12 vádlotton, az éjsza- ha titokban végrehajtották a halálos itéle tet. ö , Mesxikói jelentés szerint, Trotzkij kijelentette, Hogy hajlandó okmányait és egész je- velezését nemzetközi vizsgálóbizottság ren delkezésére bocsátani, hogy bebizonyítsa a 
moszkvai vádak valótlanságát. 

Moszkva, február 1. 
A Tass Iroda, a szovjet kormány félhi- 
vatalosa, most hozta nyilvánosságra annak 
az itéletnek az indokolását, amely Radeket 
és a többi trotzkijista társait sujtotta és 
itélte halálra, vagy börtönre. Az indokolás 
szerint a vádlottakat földalatti tanmkássá- 
guk miatt itélték el, amellyel a Szovjet köz 
társaságot akarták felrobbantani. A vádlot 
tak a régi kapitalista rendszert akacták visz 
szaállitani és a régi burzsoá osztály uralmát 
s ezt kémkedéssel és árulással vélték elérni 
Evégből vádlottak fontos tényeket és titko- 
kat árultak el ellenséges országoknak a 
szovjet kereskedelmi és katonai életéből. A 
vádlottak különösen két országnak, Német- 
országnak és Japánnak kémkedtek. Az ité- 
letben mindegyik vádlottnak pontosan meg- 
határozták a büncselekményét s cszerint 
Piatakov és Serebriakov vádlottakat az 

antiszovjet-párti trotzkista vezéreket Ha- 
lálra, Sokolnikovot és Radeket, akik köz- 
vetve vétkeztek a köztársaság eben, - 
sztrájkokat és géptöréseket szervezve, 10 
-10 évi börtönre itélte. Arnold vádlottat 10 
évi fegyházra itélte a katonai törvényszék 
Stfoilovot pedig 8 évre. Sokolnikov, Arnold 
és Stroilov öt esztendőre elvesztették politi- 
kai jogaikat is. A többi halálraitélteknek jo- 
guk van a Végrehajtó bizottsághoz feleb- 
bezni. Ha a felebbezők 72 óra alatt nem 
kapnak kegyelmet, akkor mindannyiukat ki 
végzik. Az itélet kimondja azt is, hogy az 
1929-ben számüzött Trotzkij és annak Se- 
dov nevü fia, elvesztették szovjet állampol- 
gársági jogukat s ha egyszer Szovjet terü- 
letre kerülnének, azonnal biróság elé keli 
őket állitani, mivelhogy ők voltak a meg- 
szervezői az egész szovjet elleni mozgalom- 
nak. 

Visszavonták a salontai 
Magyar szintársulat engedélyét 

Ma már nem tartott előadást a társulat 
1 / - 

társulat további müködését. A társulat tag- láiban a 72 óra elteltét, Salonta, február 1 
Na pok óta müködik Salontán nagy er. jai a legnagyobb nélkülözések közepette ta- kölcsi és mérsékelt anya gi sik errel Bocskay nácstalanul állnak, mivel igazgatójuk, aki 

, ; előre értesült a betiltásról, már há ja Gyula szintársulata. Tegnap a művészeti é t a betiltásról, már három napja 1 ars Bucurestiben a miniszteriumban felügyelőség váratlanul megtiltotta a szin- visszaszerezni játszási engedélyét. 

pokol, a Gépéu. 
linben az S. S., ma a kormányzóhatalom vég rehajtó szerve. Az ábécének ezek a József főberceg ék- 

értéktelen üvegeket sózott a 
kába egy oradeai kereskedő 

Oradea, jaauár 1. 
Nagyszabásu, szerteágazó csalásrol rán- 

lotta le a leplet az oradeai rendőcség. Le- 
tóztattak egy Vasvári Imre nevü egyént 

i 1934-ben jött át Magyarországról Ro- 
mániába és itt Voika néven mutatkozott 
be. Azt állitotta magáról, hogy ő 14 évre 

ékszerekből, amikről csak később derült ki 

con vásárolt. 

A rendőrség a nyomozást Sighatre is ki 
volt elitélve kémkedésért. Bizalmas kör- terjesztette. Állitólag Vasvári-Votka több 
hen" azután azt is elmesélte, hogy a ferra- százezer leit csalt össze ilymódan és több 
dalom alatt sikerült megszereznie József is van Oradeán. háza 

. 

A 1 

! nyilvánul meg. 

szabadulásra, amire a mai 
aesszidegzetü polgázmak szüksége van. 

Reggel láradtan, összetörten ébred 
igen sok ember és dacára annak, hogy ide- 

ijében fekszik le, nem találja meg az éjsza- 
kai alvásban a napi munkához annyira szül 
séges regenerálódást, felfrissülést. 
eEnnek oka legtöbbször az emésztőszer- 
vek zavaraiban keresendő. Az emésztőszer- 
vi betegségekben (máj, epe, vese, bél és 
gyomorbajok) szenvedő ember munkaképes 
sége lecsökken, állandóan lehangolt és nem 
csak önmaga kinlódik, hanem környezetét. 
is zavarja. A baj gyakran tovább sejlődi! 
és még sulyosabb tüneteket okozhat. 

A világhirü amerikai „Gastro D,"' 
győgyszer közvetlenül a központi idegrend- 
szerre és az emésztőszervek müködését sza- 
bályozó vegetativ idegrendszerre hat, ezért 
az összes fenti megbetegedések eseteiben 
nagyszerű eredményeket értek el veile, 

"Gastro D." kapható az ország össze 
győgyszettáraiban és drogériáiban, vagy 
postán megrendelhető 130 lei utánvét mel- 
lett Császár E. gyógyszertárában, Eucu- 
resti, Caleaz Victoriei 124. 

Hogy mi olcsó 
és mi drága, az relativ 
Éan mindenesetre a piachoz mért lehető 

magas árat fizetek aranyért, ezüstért 

MHMaslimgeris ékszerész 
Bulevardul Regele Ferdinand No 8. 

Elesett a sikos járdán, 
agyrázkódást szenvedett 

Vulcan, febr. 1. 
Megrenditő szerencsétlenség áldozata lett 

tegnap Junger kereskedő felesége, aki a 
főutcai sikos járdán megcsuszott és oly sze 
rencsétlenül esett el, hogy koponyatörést és 
agyrázkódást szenvedett. Dr Marginan se 
bészorvos gyors mütéti beavatkozása foly- 
tán sikerül megmenteni a szerencsétlen urni 
asszonyt, aki iránt városszerte nagy reszvét 

KIRAKAT 
várja, a GPU misztikus ce 

amely meghozza a feleletet számukra: Megyelem, vagy halál? Lezajlott a nagy tárgyalás és a szovjet hir- adók bőséges tudósitásokban ontották a om napja szörnyü szinjáték minden részletét világga. igyekszik Már az első pillanatban mint félelmetes de- 
koráció feltünt a per hátterében az igazi 

Moszkvában a GPU, Ber- 

rossz- 
hangzásu betüli feküsznek rá mos: két or- sze .. szág népének a lelkére. GPU mintha mázsás 

szereinek meséjépel ű 
nak e szörnyü fogalmai mennyire elütnek a . békésebb idők elődeitől, Milyen lágy hang- hiszékeny emberek nya- zása volt például a titkosrendőr szónak, pe- 
dig az is megtette annak idején a kötelessé- 
gét. Vagy hogy Berlinnél maradjunk, 

A hiszékeny emberek kapva-kaptak a ritka egyszerü „Schu-Po, ami mögött a Schutz- 
alkalmon és nyakra-lőre vásároltak az olcsó 

kövek zuhannának alá és S. S. mintha a vi 
pera sziszegését revellálná. Az uj korszak 

az 

Folizei rejtőzött, milyen kedves népszinmült 
emlékeket ébresztett bennünk. Aki sohasem 

hogy értéktelen üvegek, amit Vasvári a pia- látta, az sem tudta máskép elképzelni a de- 
rék supót, mint a közrend békés őrét. 

A GPU és S. S. marcona bőrkabátos 
legényeinek és a modern Scárpiá ke 

elfőbb eltünniök a két ország közéletéből, 
hogy gondolni lehessen arra a rendre fel- 

agyo nzaklatoti



APRÓHIRDETÉSEK 
APROHRDETÉSEK ára szav ankeni 

l lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
hirdetés dija vidékről 

beküldhető. 

A Rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 
10 lelért közlüak 

A laphoz intézett levelekre csak vála:. 

lélyeg beküldése mellett válaszolhatunk. 

l0 szavas apróhirdetést 

óÓna fényképésznél 

készülnek a legszebb és 
4 kolan György soffőr egy pár cipő miatt meg 

legoicsóbb fénykepek !! 

Strada Alexandri No. 4. 

POSTA . 

Hiplomás leány ezuton keresi nyugáijképe 

uriember ismeretségét 35-42 között, kinek 

megértő, gondos felesége lenne. 1ehet öz 

vegy is. Gyermek nem akadály. Imádom e 

vidéket jeligére. Közvetitő kizárva. 

Rézmüves, Csinos korcsmárosné, 

vél van a kiadóban. 

Souterain 1i szobás konyhás lakás. 

műhelyhelyisé R i a d ó 
gek azonmnal 

sSN. lorga ő, ertekezni házmesiermél 

ÁAÁLLAS 
per- odahaza és lefeküdt aludni. 

riadt fel hogy valaki 
magas, cigányképü fiatalember volt a 

235 

Perfekt szobaleányt jó bizonyitvánnyai 

Jo mzetessei rIelveszek jómodoru 

fekt főzni tudó mindenes szakácsnét, kineg 

állandó otthonra szüksége van. Cim a kiadó 

ban. 

felveszek. Cim a kiadóhivatalban. 232 

Utazókat keresek Bucuresti és Regát 

minden városában jól jövedelmező beveze- 

tett cikk privátfeleknél való terjesztésére. 

Garanciaképesek válaszoljanak: PÉTERDI 
230 

felvesz Végh 
24*" 

Oradea, Samuil Micu 10. 

Biciklizni tudó kifutót 

festőgyár Str. Crinului 5. 

erő munkát keres mielőbbi belépéste. 

Cultura Valea lui Mihai. 

Gyermek mellé kerestetik leány, ki ta 

karit. Kramer, Str. Ciorogariu 31. 

Ügyes mindenes 
str. Cantemir 58. 

Fiatal ügyes kezü könyvkötő segéd, al- 

landó alkalmazást talál. Kartongyár Orade: 
25 Str. Dr. Ioan Ciordas 38. . 

fetvétetik Ügyes, megbizható kocsis 

Rothbart, Str. Nicu Filipescu 23. 

Fix fizetéssel és százalékkal biztos me: 

élhetést nyujtunk ambiciózus, jómegjelené 

sü ügynöknek. Cim a kiadóban. 

Fiatal cipész segéd javitásra felvéte 

. Moldova 2. 25 

postabélyegben is 

sággal egyidőben halt meg Tar öccse, majd 
apja vasuti 

lapotban a közkórházba. Tar Ilona elmon- 

Magánhirdetés. Allásban levő, szerény 

Halállal 
246 

Szor- 

galmas élettárs, Öszinte levél jeitgekre le 

rablótámadás történt szombat est: 

Szobel Pál vállalati 

rablótámadás áldozata, aki férjével és leá- 

nyával együtt 

nár ur. Balázs Sándor nagysikerü vigjáték 

ujdonsága. 

Férfikalap készitő segéd önálló munka 
Cim: 

252 

Másodszor. 

248 
- lány. Operett. Olcsó helyárakkal. 

azonnalra kerestetik 

247 les előadás a Str Alexandri-i ref. 

24. van a szinház müűsorán a mult ciklus nagy- 

- sikerül operett ujdonsága, a Csodahajó, ol- 

csó helyárakkal. 

25. órakor kerül szinre olcsó helyárakkal. 

Egy c család tragédiája 

1937, február 3. 

Szokolán áldozatának 

hugát, lar Honát 
sulyos állapolban szállitották 
a bihormegyei közkórházba 

] Oradea, február 1. 
Emlékezetes az a szörnyü gyilkosság, 

amely e nyáron történt Oradeán, amikor Szo 

gyilkolta barátját, Tar Sándort. A gyilkos 

szerencsétlenség áldozatául 
esett, mig most a család negyedik tagja, 
Tar Ilona szakácsnő, aki a Parcul Eminescu 
38. szám alatt lakik, került életveszélyes ál 

hajtott végre rajta és a mütétért 200 

dotta, hogy Kiss Mária Tache Jonescu utca 
72. szám alatt lakó szülésznő titott mütétet 

lejt 
fizetett. 

Az oradeai rendőrség nyomban beidézte 
a szülésznőt, akit Tar Ilona vallomása alap. 

ján őrizetbe vettek. 

A szerencsétlen leány iránt, kinek családjá. 
ban egy év leforgása alatt ez már a negyedik 
szerencsétlenség, nagy részvét nyilvánul 
meg. , 

lenyegette meg a be 
törő a ház utnőjét, 

akinek szemelátltára rakholta ki a lakási 
Oradea, febcuaár 1. 

Páratlan vakmerőséggel vegrehajtott 
Oradeán 

igazgató feesége a 

lakik a Vlahuta u«ca 22 

számu házban. Az uriasszony egyedül volt 
Álmabóli arra 

jár a szobaban. Egy 
hivat 

SZINHÁZ 
A MAGYAR SZINHAZ MUSORA: 

Kedd 5 órakor: Csodahajó. Operett. O1- 
csó helyárakkal. 

Kedd este 9 órakor premier: Bikfic ta- 

Szerda délután 5 órakor: Pármai her- 

cegnő. Operett. Olcsó helyárakkal. 

Szerda este 9 órakor: Bikfic tanár ur 

Csütörtök délután 5 órakor: Csavargó- 

Csütörtök este 9 órakor egyetlen kivéte 
Kultur- 

palota uj szinháztermében: Harangvirág. 

Andai Ernő énekes cigányzenés vigjáteka. 

Csodahajó. Kedden délután 5 óralior 

Pármai hercegnő. Szerdán délután ö 

Magas árakéri veszek arazyat, 
ezüstöt brilliántot, bármilyen mennyiségben 

HERBST, ékszeráruház. Bul. Reg. Ferd. 3. 

VÉTEL-ELADÁS 

! 

Eladó cca egy és fél holdas prima gyü- 
mölcsös és kertészet kitünő karban, két sze 
bás, fürdőszobás parkettás uri lakással, vil- 
lamos megállótól 10 percenyire, varutállo 
máshoz 2 percre. Átadható azonnal. Érte- 

kezni Korcsmáros Lászlónál Str Pasteur 

13. szám. 17i 

Maracek szövetek öltony, kosztüm. s 

téli kabát mérctekben, gyapju georgette és 
téli mosóáru olcsó maradék árban. Ep. 
vel 27. 

Eladók 900, 800 mm. Hoffer uj tipusu 

cséplők, Fordson, International traktorok 

olcsó árakon Veress Béla Turda Baritiu 44. 
237 

Eladó olcsón Uioarán (Ocna-Muresul,) 
forgalmas uccában telek kis házzal. Érte- 
kezni a kiadóhivatalban vagy dr Hunw. ld 
Ernő ügyvédnél Uioarán. - bis, Gara Bolchas. Jud. Bihz 

Eladó jókarban tartott 4-es vasrámás 

Nicholson 1000 mm. golyós csapágyas csép- 

lő, 10 légkörös kazánnal. Gonda Jinos, Al- 
250 

Tavaszy Sándort választotta meg. 

lan látogató, aki 

fojtogatni kezdte a védtelen asszony! 
és halállal fenyegette meg, ha segély- 
ért mer kiáltani. ! 

! 

A rabló ezután összeszedte az összes 12- 
hérnemüeket, majd a másik szekrényből a 

pénzt szedte ki és elmenekült. 

A rendőrség egész bünügyi 
nyomoz a vakmerő rabló után. 

osztályo 

Feloszlatták a sigheti 
munkakamarai kirendelt. 
ség vezetőségét 
Sighetről jelentik: A munkaügyi miniszi 

terium tegnap leiratban feloszlatta a sighe- 
ti munkakamarai kirendeltség vezezőségét 
azzal az indokolással, hogy az elmak nem)i 
tud egy szót sem románul s emiatt számos 

kellemetlensége támadt a tagokkal. Egyben 
a feloszlató irat arról is intézkedik, hogy] 
egy bizottság szálljon ki Sighetre, amely- 
nek az a rendeltetése, hogy felülv zsgáljal 
a helyzetet s az uj vezetőség névscrát Le- 
nyujtsa a miniszteriumba. A bizottság élérel 
a miniszter dr I. Chirilá cluji főinspektort 
nevezte ki. 

-- Sulyok István püspök és dr Thury 
Kálmán a cluji püspökavatáson. zormba- 
ton tenyes külsőségek között iktatták b 
hivatalába Clujon dr vVásárhelyi Jáncst, az 
ardeali református egyház uj püsgökét. Az 
ünnepségen az oradeai református püspök- 
séget Sulyok István püspök és dr Ihuly 
Kálmán egyházkerületi főgondnok képvi- 

selték, ők üdvözölték Vásárhelyi püspököt 
Főjegyzővé az egyházkerületi közgyülés di 

Eladó egy olaj-malom berendezés, Ma- 
jerszki egyes préselt, üzember és megte 
kintehető, továbbá egy 9000 mm. Hofherf 
garnitura. Ciutelek, Jud. Bihor, Nyilas 
Ferenc. 251 

Öcska ólmot veszünk bármilyen nagy 
mennyiségben a legnagyobb napi árban a ki 

adóhivatalban. 7088 

e.. 

NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 
rAZTOR EDE CEG KORFORGOGÉPÉN 

ORADEA. 
Telefon: 380. 
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